

让爱心传递 为生命接力

商城县为赴郑州造血干细胞捐献者吴鑫彰举行欢送会

本报讯(张杰)10月13日上午,商城县在卫健委举行吴鑫彰赴郑州捐献造血干细胞欢送仪式。县委副书记祝良桂出席仪式。

欢送仪式上,县卫健委党组成员、红十字会负责人介绍了吴鑫彰同志的基本情况和造血干细胞相关知识;县卫健委主要负责人赞扬吴鑫彰用实际行动履行了自己的诺言,也展示了该县医务工作者敢于担当、热心公益事业的高尚

情操;捐献者吴鑫彰表示,能够用自己微不足道的付出换来他人一次生的机会,感到非常荣幸,以后有这样的机会也会毫不犹豫地去做。

祝良桂对吴鑫彰的大爱善举进行肯定,并强调相关部门一定要积极配合共同做好捐献工作,要宣传吴鑫彰同志参与公益奉献爱心的大爱行为,呼吁大家积极投身到公益志愿队伍中来,为更多需要帮助的人伸出援助之手。

据了解,吴鑫彰是余集镇卫生院的一名医务工作者,2015年,他报名加入中华骨髓库成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年7月与一位血液病患者初次配型成功,经过高分辨检测、体检等程序,将于10月14日赴郑州捐献造血干细胞,这也是该县第二例造血干细胞捐献者。

欢送会最后,参加欢送仪式的领导为吴鑫彰颁发了荣誉证书。

整治村容村貌 共建秀美乡村

本报讯(夏志雪)为进一步提升商城县观庙镇村容村貌,打造高质量宜居环境,观庙镇细化分工、强化监管,持续开展农村人居环境整治工作,推进美丽乡村建设,改善村容村貌,为群众提供“畅、安、舒、美”的生活环境。

干部带头做示范,带动群众跟着干。全镇党员干部主动投身农村人居环境整治工作,夯实责任,坚持强化先锋模范作用,形成聚力。带动群众对进村主、次道路旁的垃圾进行清理,帮助农户把摆放在门前的杂物进行收纳规整,对环境脏乱差现象问题加大整治力度。截至目前,全镇累计出动人员2.3万人次、机械车辆7690台次。

加大宣传力度,提高群众自觉性。积极入户宣传,借力微信、广播、宣传标语、横幅等形式,广泛深入开展农村环境卫生治理的意义和基本常识的宣传,让村民从思想上重视环保,不断提升群众文明素养,提高村民对环境卫生与健康知识的知晓率,号召全体村民养成良好卫生习惯,自觉保护环境,掀起聚力环境卫生整治改变村容村貌共建美丽乡村新高潮。

金秋好时节 “丰”景美如画

本报讯(吴文狄 洪晓燕)沉甸甸的水稻、压弯枝头的油茶果、绿油油的蔬菜……万物争相以成熟的“身姿”为秋日添彩。在这个收获的季节里,喜笑颜开的农民忙碌着,抢抓晴好天气,加紧收成劳作,呈现出一派丰收的喜人景象。

10月21日,在商城县双椿铺镇王店村,大锋种植养殖专业合作社水稻基地里,稻穗金黄,机器轰鸣,700亩晚稻正值收割。据合作社负责人王大锋介绍,合作社今年种植再生稻、晚稻近2000亩,今年虽有旱情影响,晚稻依然丰收,亩产1500斤左右。此外,因今年晚稻米质优,出米率高,许多需求者争相上门订购。

10月20日,在商城县长竹园乡新建村,连绵的山坡上一片片油茶林长势良好,茶树上挂满了饱满的油茶果,农户们穿梭在林中忙着采摘、装袋。据了解,近年,该县因地



晚稻收割现场 吴文狄 摄

制宜大力发展油茶产业。目前,全县油茶树总种植面积30.18万亩,预计今年茶油产量在2400吨左右。

日前,商城县鄢岗镇周寨村种植的100多亩“四季青”萝卜喜获丰收。据了解,该村的“四季青”萝卜因其具有青多白少的特点和四季皆可种植的特性而得

名,萝卜爽甜多汁,深受消费者青睐。

近年,该村结合本地自然条件和资源优势,采取“村集体经济合作社+农户”的模式,积极发展萝卜种植,有效拓宽群众增收渠道。目前,周寨村有20多家规模种植户,户均年收入在8万元至10万元之间。

防疫秋收两手抓 颗粒归仓保丰收

本报讯(胡海洋)“一年金秋季,又到丰收时”,当前正值秋收生产黄金时期,商城县吴河乡秋收工作已全面有序开展。面对复杂严峻的疫情态势,为促进农业增产增效和农民增收,吴河乡党委、政府认真贯彻落实县委、县政府关于疫情防控期间秋收工作的安排。按照同向同频同力的工作基调,实现“疫情防控、保证秋收”两手抓,所有下沉干部入村督导防疫工作的同时,深入村组百姓家中详细了解秋收会遇到的各种困难,并认真为百姓做好相关问题的答疑解惑和帮扶工作,确保秋收应收尽收、颗粒归仓。

提速抢收,确保颗粒归仓。为切实做好秋收工作,该乡政府积极组建秋收指导小组,为农户收粮、晒粮、卖粮制订详细的工作方案。同时,压实各级责任,组织党员干部、村“两委”深入田间地头,进行宣传指导,确保秋收工作安全高效顺利开展。

广泛宣传,普及科学种植。传统农户常采用多施肥、多用种、多喷药的种植方式,不但提高成本,还会对环境造成污染。为改变农户落后的种植理念,该乡政府通过大喇叭、拉条幅、微信群等途径,线上线下相结合,多渠道、多时段地向农户宣传科学种植的方法。不少过去凭经验、靠感觉种田的“老把式”积极转变观念,科学种田,实现种田方式转型。

风雨同舟 守望相助

商城县卫生计生监督所开展“支部联支部”活动

本报讯(商宣)10月19日,商城县卫生计生监督所第二党支部的两名党员同志一大早就赶往观庙镇朱楼村开展“支部联支部”活动。途中,朱楼村支部书记匆匆打来电话。经了解,原来是本村一名68岁的智障患者张老汉突然发病,情况十分危急,需要送往县城医院进行治疗。

在得知这一情况后,该县卫生计生监督所党支部带队领导、监督所工会主席叶先伟说道:“朱楼村支部作为与我们结对的党支部,他们的

事就是我们的事,人多力量大,我们必须去帮一把,我陪他去。”说话间就在观庙街上遇到了送张老伯去看病的村医、民警等一行人,叶先伟毫不犹豫地踏上了返城的车,并坐在了张老汉身旁,一路护送送医院。

到医院后,叶先伟利用自身所学专业知识和及时判断了张老汉的病情,并第一时间和医院负责的同志取得了对接,初步制订了救治方案,自费带张老汉做了核酸、各种检查等,紧急开辟了绿色通道快速安排入院,对其进

行了治疗。

因及时送医,张老汉得到了有效的救助,经治疗后患者病情明显好转,渐渐趋于平静,各项生命体征平稳,具备居家保守治疗的条件。参与救助的同志在张老汉治疗结束后,顾不上吃午饭,便将张老汉送回家中进行保守治疗。

上午在医院忙完后,卫生计生监督所第二党支部的同志下午继续在朱楼村开展“支部联支部”活动,并在信访维稳、人居环境整治、疫情防控等方面协助开展了工作。

做好油茶产业 助力绿色发展

本报讯(吴婷婷)近年,商城县油茶品质持续提升,油茶产业发展进入新时期,广大茶农持续受益。其中,位于河凤桥乡境内、距离县城18公里外的商城县钰锦种植和养殖专业合作社油茶产业化示范园正是区域内油茶产业的典型代表。

据了解,该示范园以商城县林科所“省级油茶种质资源库”为依托,辐射带动观音山、新桥、立新、姚堰、栏杆桥、赵棚等6个行政村,总面积12500亩,其中集中连片面积5600亩,主要栽培品种为“豫油茶系列”和“长林系列”。

目前,示范区已完成4.5米宽的柏油路6.5公里和3.5米宽的水泥路7.5公里路面铺设,栽植连翘100万株,试验套种菊花、黄花草、桃花各50亩,并在园区周边路旁种植桃、李、杏、梨、枣等各类果林3万株,辅以绿化、美化花草,力争油茶产业多种经营、融合发展模式。